

成德“牵手” 市民共享同城化“红利”

□本报记者 李鹏飞

“德阳到成都可以选择高速、高铁等，以后还要修市域铁路S11线，随便哪一条都很便捷。”从江苏来到四川德阳投资建厂的张卫强很快就说出了成德同城化发展带来的“红利”。而作为成德两地的群众，有着比张卫强更深的感受。

早在2013年，德阳就已经和成都“牵手”。近年来，随着成德眉资同城化发展的推进，德阳与成都的交流更是频繁、互融也更加深入。成都外国语学校在德阳建校、四川省人民医院托管德阳市第二人民医院、金牛区与什邡市共建产业园……走进德阳，成德合作的印记无处不在。

通过近十年时间的努力，成德两地在交通、产业、公共服务等方面共融共建，共同织就“幸福网”，“圈”出群众“幸福感”，也让“住在德阳就是住在成都，投资德阳就是投资成都”的梦想逐渐变成现实。

交通同城

最快23分钟到达

“请扫码上车。”在德阳市文庙广场旁，乘客们正在排队有序登上一辆大巴车。很快，这辆大巴车就装满了人，然后驶离现场。接着，另一辆大巴车立即补上。

这是德阳开通的通往成都市新都区、无缝对接成都3号线的地铁摆渡车。自2020年7月投入运营以来，就成为了成德两地群众喜欢选择的出行方式之一。

“6元就能到新都。”德阳市民李政聪说，以前去成都基本都是乘坐高铁动车，而现在就坐摆渡车，因为家就在文庙广场附近。以后，这里还要通市域铁路S11线，就更加便捷了。

李政聪的话语中满是期待。记者了解到，投资287亿元的S11线已经通过国务院的用地预审，设计时速最高为160公里/小时，预计2026年底建成试运营。

S11线的建设无疑是成德眉资同城化打造“轨道上的都市圈”中的重要一笔，也是德阳构建“10高18快13轨”的成德同城化综合交通体系重要一环。

如今，成德动车作为四川首条开行的城际公交化动车，从2016年进行公交化运营开始，不断加密班次。目前成德两地的动车日开行超100列，高峰时段最短开行间隔仅5分钟，最快23分钟到达，真正实现了公交化运营。

轨道交通在发展，高速公路、快速通道建设等方面同样也结出硕果，天府大道北延线也将在今年年

底全线主线贯通。同时，德阳城市候机楼开通到双流国际机场、天府国际机场两条专线。

越来越便捷的交通，缩短了成德两地的时间距离，也让群众切身感受到两地如同一城。

产业协同

共建成德临港产业经济带

交通同城带来的出行便捷让两地交流更加频繁，更催生了两地的产业协同发展。据《成都都市圈发展报告（2021）》：在成都都市圈发展中，成都和德阳的协同度最高，资金联系最为紧密，且总部位于成都的企业在德阳开建分公司的数量最多。

在德阳国际铁路物流港蓉欧冷链运营中心项目施工现场，工人们正在加紧施工，力争今年年底就投入使用。

该项目由成都产投、德阳发展和蜀道集团携手成立的德阳成德物流港建设发展有限公司建设，项目建成后，将对构建成都都市圈冷链产业生态圈“骨干型”枢纽起着积极作用。

“德阳国际铁路物流港是成德临港经济产业带的起步区。”德阳市相关负责人表示，成德两地坚持以成都国际铁路港大港区联动两市，推动成都国际铁路港、德阳国际铁路物流港两港联动，促进产业共兴、交通互联，推动成德临港经济产业带加快成型成势。

目前，在成德临港经济产业带上，两地产业协同发展已经结出硕果。广汉联合新都、西南石油大学打造了四川首个跨市域油气产业生态

圈；成德高端能源装备产业集群入选国家先进制造业集群；什邡与金牛打造产业园，携手研制无人机；截至目前，成德两地分别有577家、86家企业相互提供配套；三环科技、亨通新材料等37家企业在成都设立研发机构。

“初步形成了‘总部+基地’‘研发+转化’的产业互动新格局。”德阳市区域协同发展局相关负责人说。

在构建跨区域生态产业圈的同时，成德交界地带的融合发展也成为成德临港经济产业带上的亮点。

自彭什川芎现代农业产业园、青广教育城融合发展示范园区、金中灯笼产业融合改革发展示范园入选成德眉资交界地带融合发展首批精品示范点后，今年，中国（彭什）黄背木耳（食用菌）现代产业园与青广现代粮油合作产业园也成为成德眉资交界地带融合发展示范点。

服务共享

同城化带来的“获得感”“幸福感”

无论是交通还是产业，同城化的最终目的是让群众有“获得感”“幸福感”。

“我没有掏一分钱的现金，也没有用手机支付。”今年6月，成都市民王俊来到德阳出差，因为一点感冒来到医院就诊，切身体验了一把同城化发展带来的便利，“直接刷我的成都医保卡付费，真是太方便了。”

同样，德阳市民在成都也是如此。据了解，2019年，德阳与成都签订“互联网+”市民服务一体化合作

协议，实现了医保个人账户异地就医直接结算等公共服务的通办。仅在今年1—9月，成德两市参保人员异地就医直接结算就达到122.5万人次，医保支付金额4.9亿元。

这只是公共服务共享的一个缩影。在成德眉资同城化的推动下，今年有166项高频政务服务事项实现“同城化无差别”通办。截至目前，德阳市共受理成眉资跨区域“无差别”事项3.1万余件。

德阳与成都不断加强在教育、医疗等方面的交流，促进共融、服务共享。

目前，德阳市20余家医疗机构与华西、省医院等开展双向转诊、远程会诊、医联体构建等合作，成都中医药大学附属医院德阳分院项目已经开工建设；四川省人民医院成功托管市二医院，华西托管绵竹市人民医院，成德眉资25家医院实现99项检查检验结果互认。住房公积金同城化贷款政策正式发布。成德眉资四市职工医保缴费年限实现互认。

同时，成德教育交流合作取得重大突破。今年3月，来自德阳的16000余名高三学生同步参加了成都市第二次高考诊断，这是成德眉资同城化发展以来，成德两地在教育领域的首次。此外，截至目前，德阳与成都高校建立基础教育校地合作项目2个，共建教育联盟8个，学校结对93对。

“我们和成都外国语学校本部是一校两区，实现了统一管理，课程、信息等资源共享。”成都外国语学校德阳校区相关负责人说，现在德阳的学子在家门口就能享受到成都的优质教学资源。

（德阳市区域协同发展局供图）

川浙合作新机遇 赋能起跑向未来

川浙电子信息产业合作精准对接会在杭州举行

□本报记者 赵蝶

11月14日，川浙电子信息产业合作精准对接会在杭州通过线下线上方式同步举行。本次活动由四川省经济合作局、浙江省驻川工作组、浙江省工商联、四川省人民政府驻上海办事处主办，以“川浙合作新机遇·赋能起跑向未来”为主题。

这场精准对接会上，川浙两省比较优势突出，电子信息产业合作前景广阔，通过强强联合，将实现“双C位”出圈。

据悉，近年来，四川电子信息产业在提质、引强、补链、建圈等方面持续发力，已形成涵盖集成电路、新型显示与数字视听、终端制造环节、软件研发、移动互联网应用等较为完整的电子信息产业体系，核心竞争力显著增强。对接会上，成都市、泸州市、遂宁市、广安市等四川有关市（州）政府部门代表分别推介电子信息重点产业园区，解读了各自的城市战略、产业基础、发展优势及政策力度，展现了电子信息产业在四川起势、成势、爆发、引领的发展历程，传递了四

川“亲商、重商、爱商、护商”理念，并向浙江电子信息产业的园区和企业抛出“共享新机遇、共赢新未来”的橄榄枝。

每日互动、盘石集团、安恒信息等浙江电子信息产业的企业和园区分享了各自的行业布局和发展实践，以及电子信息未来趋势的思考与“新赛道”的规划蓝图，并有意向深入了解四川这块投资兴业的宝地，实现更多领域、更深层次的合作。

截至目前，川浙通过深化产业链领域的密切互动，已形成了“浙江资本+四川资源”“浙江产业链+四川要素”“浙江研发+四川制造”“浙江企业+四川市场”等模式，成功促进阿里巴巴、大华、新华三、海康威视、富通等一批浙江电子信息龙头企业在川投资。目前在川浙商人数超30万，具有一定规模的企业超1500家。浙江企业以川浙合作为桥梁，走入四川、迈进西部、拓展全国，在助力四川工业化和现代化进程的同时，也有力打开了企业事业发展的新天地。

60余家企业近2000个岗位 “2022年酒店·餐饮·物业专场 招聘会”将在蓉举办

□本报记者 马工枚

为助力受疫情影响较重的服务行业企业尽早恢复常态化生产经营，作为四川省成都市人社系统近期系列人才交流活动之一，11月21日，“2022年酒店·餐饮·物业专场招聘会”将在成都市人力资源市场（西区）举办。

据悉，招聘会设有招聘展位78个，目前已吸引锦江宾馆、太成宾馆、中房集团、蜀府物业等60余家酒店、餐饮、物业相关行业的

用人企业报名参会，提供会计、人文员、客服、厨师、维修、消防、保安、普工、服务员等各类需求岗位近两千个。

主办方提示，招聘会将从当天上午9点开始至12点结束。成都市人力资源市场（西区）位于二环路北一段4号就业社保大厦一楼，进入大楼现需提供72小时内核酸检测阴性证明，请选择公共交通方式前往参会。

四川省广元市苍溪县 以工代赈项目 跑出群众增收“加速度”

□徐咏秋 罗瑜平 本报记者 魏彪

今年以来，四川省广元市苍溪县三川镇依托以工代赈项目，配套完善交通、水利等基础设施，以“劳务”代“赈济”，有效激发群众加快发展的内生动力，为乡村振兴再添动能。

近日，在该镇大阳村以工代赈道路项目建设现场，工人们有的搬运、码砌石头，有的挖土、填方，有的搅拌混泥土、浇筑石缝，呈现出一派火热的劳动景象。

“我过去一直外出务工，今年初村支书说我们村要实施以工代赈项目，叫我不出去了，就在村里务工，我今年就没有出去了。这个项目完工后，我的劳务收入可达到15000多元，这已经很不错了。”大阳村脱贫户李全德说。目前，他已经出工60多天，收入的8000多元工资已全部打到卡里。

在家门口就能挣到钱，李全德很满意。

同样，在距离大阳村不远的柏溪村，道路修缮也被列入以工代赈项目。当天，30多名工人正在对原损毁路面进行开挖、填碎石，更换安装涵洞管……大家边干边喊着口号，紧绷的脸上时不时露出开心的笑容。

“我在家门口就能务工挣钱，感谢党的好政策！”柏溪村组

德阳市旌阳区个协组织百名个体会员代表 开展户外拓展团建活动

□杨梅 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

为提升协会凝聚力、向心力，进一步团结个体会员，建立与会员之间的沟通桥梁，发挥协会纽带作用，近日，四川德阳市旌阳区个协组织各行业的100名个体工商户会员代表在中国和海开展户外拓展团建活动，重点突出对挑战困难、勇于实践、增强毅力和增强集体荣誉感等方面素质的训练。

旌阳区市场监管局党组书记、局长宋新，副局长龙波对旌阳区个协过去的工作给予肯定，对今后的工作提出殷切希望，并为大家加油打气。

活动同时邀请了德阳市民经协会、旌阳区民协、旌阳区个协相关负责人共同参与活动。

旌阳区个协相关负责人表示，在互联网高速发展的今天，刷手机、玩电脑占据了大家大部分时间，缺少运动锻炼导致的身体亚健康问题越发突出，而本次团建活动的目的就是让大家深入户外，加强身体素质训练，以团建为目标，凝

心聚力，激发群体活力，也为会员搭建沟通互动平台。

在相互陌生的情况下，“破冰团建”热身互动游戏破除人际藩篱，让大家在短时间内快速熟悉起来。随后，100名队员被随机分成6个小分队，队员们“头脑风暴”设计出各自的队名、口号和Logo。“飞天队”“战狼队”“拼搏队”“超越队”……“战狼战狼！我们最强！”“超越中队，超越一队又一队！”……气势如虹的队名和口号表现出大家对胜利的强烈渴望。

在“有轨电车”“盲人方阵”、团队飞盘项目中，各队为争得加分，全力以赴，精诚团结。特别是在团队飞盘对抗赛中，对抗双方需要用飞盘在规定时间内尽量多地击中对方队员，以“存活”队员最多为胜，项目新颖、活泼、变化性强，极具挑战，同时考验队员的体能、耐力、洞察力和团队协作能力。队员们各司其职，即便拼得筋疲力尽，仍然咬紧牙关，全神贯注，为全队

的荣誉拼搏。

“好多年没像今天这样运动了，很累，但是很有意义，希望以后还有机会参加协会活动。”一位队员感慨地说。

一天的训练，大家从陌生到熟

悉，再到相互信任与合作，克服了疲惫和挑战，共同完成了每项任务，享受了历经艰辛之后的成功喜悦，培养了团队意识，同时增进了交流沟通和友谊，大大提升了协会的凝聚力和影响力。

